
Szigorúan titkos !

A legfőbb ügyész 001/1961.számú 

u t a s í t á s a

a fontosabb munkakört betöltő személyek ellen indult büntető 
eljárások szabályozásáról.

Az ügyészségek és rendőri szervek részéről nem alakult ki egy
séges gyakorlat az egyes fontosabb munkaköröket betöltő sze

mélyek ellen folyamatba tett büntető e l j árások tekintetében.

Az eljárások törvényes rendjének bizto s ítása és az egységes 
gyakorlat kialakítása érdekeben a következő

1 . /  A járási /városi, kerületi/ ügyészségek és rendőrkapitány
ságok kötelesek a járási /városi, kerületi/ pártbizott
ságokat előzetesen tájékoztatni mindazon ügyekben, amelyek
ben - a rendelkezésre álló adatok alapján - olyan személy 
terheltté nyilvánítása válik szükségessé, aki tömegszer
vezeti, államigazgatási, gazdasági, vagy kulturális szer
veknél vezető á l lása folytán a járási /városi, kerületi/ 
párt-végrehajtó bizottság hatáskörébe tartozik.

2 . /  Az 1 . /  pontban foglaltaknak megfelelően kötelesek eljár
ni a megyei / fővárosi/ főügyészségek és rendőrfőkapitány
ságok is mindazon ügyekben, amelyekben olyan tömegszerve
zeti, államigazgatási, gazdasági, vagy kulturális vezető 
beosztású személy terheltté nyilvánítását kell foganato
sítani, aki a megyei /budapesti/ párt-végrehajtó bizott
ság h atáskörébe tartozik.

3 . /  A tájékoztatásnak tartalmaznia kell a pontos tényállást, 
a c selekmény törvényi minősítését, a rendelkezésre álló

b i z onyítékokat, valamint mindazon adatokat, amelyek a 
büntető felelősségre vonást indokolják.
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4 . /  a . /  A megyei /fővárosi/ főügyészségek kötelesek a Legfőbb
Ügyészségnek előzetesen jelenteni mindazon ügyeket,
- amelyekben a rendelkezésre álló adatok alapján - 
olyan személy terheltté nyilvánítása válik szükséges
sé, aki minisztériumokban, más országos főhatóságok
nál, vagy egyéb állami, társadalmi központi szervek
ben vezető állást töltenek be,

b ./  Amennyiben valamely rendőri szerv eljárása folytán vá
lik szükségessé a 4 . /  pont a. /  alpontjában említett 
személy terheltté nyilvánítása, a rendőri szerv kö
teles e rről jelentést tenni a BM. Országos Rendőrfő
kapitánys ágnak, s az a Legfőbb Ügyészséget állásfog
lalás és intézkedés céljából megkeresni.

c ./  Ilyen esetekben / ;  a-b., alpontok : /  a Legfőbb Ügyész
ség hozzájárulása nélkül terheltté nyilvánításra nem 
kerülhet sor.

d ./  A jelentést a 3. /  pontban foglaltak szerint kell meg
tenni. A jelentéshez csatolni kell a rendelkezésre 
álló iratokat. Amennyiben már fegyelmi eljárást foly
tattak le, annak eredményét is jelenteni kell.

5 . /  Az ügyészek /nyomozó ügyészek/ a saját hatáskörükben le
folytatott nyomozások során a büntető úton 
felelősségre vont párttagokkal szemben az alábbi intézkedéseket köte
lesek foganatosítani.

a . /  előzetes letartóztatásba helyezés esetén a párttag
sági könyvet - amennyiben a letartóztatott munkásőr, 
a munkásőr igazolványt is - elismervény ellenében be 
kell vonni és a bűnügyi iratoktól leválasztva páncél
szekrényben kell kezelni. Amennyiben a nyomozás ter
helt előzetes letartóztatásban tartása mellett vád
irattal nyer befejezést, úgy a  párttagsági könyvet
a megyei főügyészség, az MSzMP. illetékes párt-vég
rehajtó bizottságának köteles megküldeni annak jel
zése mellett, hogy egyidejűleg terhelttel szemben 
vádirat benyújtására kerül sor.

b ./  Szabadonhagyás mellett párttagokkal szemben lefoly
tatott nyomozás eredményéről - vádemelés esetében - 
a területileg illetékes pártszervet írásban értesí
teni kell a tényállás rövid leírása és a törvényi 
minősítés megjelölése mellett,

6 . /  Jelen utasítás az 1959. évi 9. sz. tvr. 3. §.-ának d. /  
pontja értelmében - a rendőrség politikai nyomozószer
veinek kivételével - valamennyi nyomozószervre kötelező.
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7 . /  / 1/  Ezen utasítás kiadásával egyidejűleg az egyes vezető 
állást betöltő személyek ellen indított büntető eljá
rások szabályozása tárgyában 1955. március 5. napján 
kiadott 006/1955. Legf.Ü. számú, utasítás hatályát vesz
ti.

/2 /  A kiadott utasítás nem érinti a területen
kívüliséggel és személyes mentességgel kapcsolatos eljárási 
szabályokat /1937. évi XVI II. tc. / ,  valamint az or
szággyűlési képviselők mentelmi jogával kapcsolatos 
rendelkezéseket /1949. évi XX. tv. 11. §.-ának /2 /  
bekezdése/.

Budapest, 1961. január hó 10.

Dr. Szénási Géza sk. 
legfőbb ügyész.

Kiadmány h iteléül:

irodavezető./ 
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